
  زبان عربي

/ (سپس) ترجمه شده است. » 2«در گزينه » : پس، و فـ«/ اشتباه است.  »2«و  »1«لذا گزينه  ،يعني (حركت كنيد)» سيروا«فعل امر ـ » 3«گزينه  -1

  ) (دشوار)ترجمهـ پنجم رس ـ د پايه دهم(طاهري) ( نيز اشتباه است.» 4« و »2«هاي  لذا گزينه؛ نه لازم ،پذير است فعل متعدي و مفعول» دأ: آغاز كردب«

انطوي: پيچيده «/ ها)  (رد ساير گزينه» : پيكري كوچكصغيراً جرماً«/ ) »3«فعل نهي است (رد گزينه » لا تزعم: گمان نكن، نپندار«ـ » 1«گزينه  - 2
(رد » بينـي  را نمـي  قد لا تراه: شايد آن«/ ها)  (رد ساير گزينه» تر عالم أكبر: جهاني بزرگ«/ ترجمه نشده است.  »3«و  »2«هاي  در گزينه »شده

  ) (دشوار)ترجمهـ  دومرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( ها) ساير گزينه

) / »4«رد گزينـه  (» لمجتهد: اراده انسـان كوشـا  عزم الانسان ا«/ ها)  (رد ساير گزينه فعل نهي است »نبايد ضعيف كند ضعف:لا تُ«ـ » 3«گزينه  - 3

 »). 4«و » 2«هاي  (رد گزينه» عمله: كارش« / )»4«و » 1«هاي  (رد گزينه» دهد كه ادامه مي مادام يواصل: تا زماني«

  ) (دشوار)ترجمهدوم ـ رس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ د

 غـروب  منـاظر «/  )»2«و » 1«هاي  گزينه (رد »برويم سواحل به :ئالشّواط إلي ذهبن«/  )»3« گزينه (رد »برويم تا بيا نذهب: تعال«ـ   »4« گزينه - 4

  )متوسط) (ترجمهـ  پنجمرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( ها) گزينه ساير (رد »خورشيد غروب زيباي مناظر :ةًالجميل الشمّس

 گزينـه  در »بـالايش  أعلاه:«/  »4« گزينه رد »كوه اين ل:الجب هذا«/  است. نشده ترجمه »2« گزينه در »آيد مي حساب به يحسب:«ـ   »1« گزينه - 5

  )متوسط) (ترجمهـ  ششمرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( است. اضافي »دارد« كه اين ضمن، نشده ترجمه »3«

 جمله اول قسمت به وطمرب »اخير هاي سال :ةالأخير السنوات«) / ها گزينه ساير رد( »طبيعي هاي پديده اين :ةالطبيعي الظواهر هذه«ـ   »1« گزينه - 6

  )آسان) (ترجمهـ  سومرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( )»4«و » 3« هاي گزينه (رد »زيرا لأنهّم:«/  )»4« گزينه (رد است.

 »الكفـار  و المشـركين  معبودات« / )»4«و » 1«هاي  گزينه (رد ماضي نه ،است مضارع فعل خواهد) مي كند، مي (طلب يعني »يطلب«ـ   »3« گزينه - 7

 گزينه رد، مفرد نه است جمع »ها عقيده عقائد:« ضمناً است. شده ترجمه نادرست »4« گزينه در و مفرد »2« گزينه در كافر) و مشركان ودان(معب

  )متوسط) (ترجمهـ  چهارمرس ـ د پايه دهم(طاهري) (. »4«

/  ).»4« و» 1« هـاي  گزينـه  رد( »كنـي  مي مشاهده، بيني مي تشاهدها:«) / »4« و» 3« هاي گزينه رد( »ها كارتاين  البطاقات: هذه«ـ   »2« گزينه - 8

 )دشوار) (ترجمهـ  ششمرس ـ د پايه دهم(طاهري) (» 4«و » 1«هاي  رد گزينه» مأخواي: دو برادر«

  ها: گزينه ساير ترجمه بررسيـ  »1« گزينه - 9

  !كند استفاده انرژي اين از كه اين بر باشد قادر انسان ايدش»: 2«گزينه 

  !استادي نه و ديدم را دانشجويي نه دانشگاه رد»: 3«گزينه 

  )متوسط) (ترجمهـ  اولرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( نيست! قدرت هنگام بخشش از زيباتر چيزي هيچ»: 4«گزينه 

  )دشوار) (ترجمهـ  دومرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( ».آوردند روي علي: أقبل«ـ  »3« گزينه -10

  ترجمه متن:

سالگي از عمرش در آلمان به همراه برادر  32اي را در  در سوئد به دنيا آمد و كارخانه 1833از سال  21مندي بزرگ بود و در روز آلفرد نوبل دانش«
وقتـي  ، اما طولي نكشيد كه بـرادرش در آزمايشـگاه او كشـته شـد     ،آزمايش كرد 1882كوچكترش ساخت. سپس ماده نيروگليسيرين را سال 

خطرناك ادامه داد و كشف كرد كه آميختگي  عبود. اما اين حادثه سبب نشد كه نااميد شود، بلكه كارش را با اين ماي مشغول به آزمايش آن ماده
 كه بعـداً  عنوان عاملي براي افزايش نيروي مواد منفجره افزود تا اين شود؛ سپس مقداري نيترات سوديوم به خاك با مايع سبب عدم انفجارش مي

  »اختراع كند.موفق شد كه ديناميت را 

 ايـن  پـس  آمده، دنيا به 1833 سال در نوبل كه اين به توجه با ساخت؛ را كارخانه عمرش از سالگي 32 سال در وي كه آمده متن درـ   »1« گزينه - 11

  )متوسط) (درك متن(طاهري) ( »1833+32=1865«است. ساخته 1865 سال در را كارخانه

  هستند. »ديناميت توليد براي مواد اختلاط نيتروگليسرين، آزمايش ل،نوب تولد« ترتيب به متن موضوعاتـ  »4« گزينه -12

  )دشوار) (درك متن(طاهري) (

  ها: گزينه ساير ترجمه بيفزايد. آن قدرت و نيرو بر تا افزود؟ ماده به را سوديوم نيترات نوبل چراـ  »2« گزينه -13

  .آن انفجار درجه از كاستن براي»: 1«گزينه 

  .كند اختراع را ديناميت تا»: 3«گزينه 

  )آسان) (درك متن(طاهري) (. كند ممانعت ديگران مرگ از تا»: 4«گزينه 

 آن با خاك آميختگي« آمده متن در است. نادرست »افزايد مي ديناميت انفجار قدرت بر كه است اي ماده خاك كه كرد كشف نوبل«ـ   »3« گزينه -14

  ها: ترجمه ساير گزينه ».شود مي انفجارش عدم سبب ماده

  شد كه آلفرد از پيشرفت مأيوس شود.نحوادث منجر »: 1«گزينه 

  سيرين كرد.ليآلفرد برادرش را مسئول آزمايش نيتروگ»:2«گزينه 

  (طاهري) (درك متن) (متوسط) آلفرد نزديك به دو قرن قبل از زمان ما به دنيا آمد.»: 4«گزينه 

  )آسان) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست »سبب مصدره« و »للمخاطب« گزينه اين درـ  »3« گزينه - 15

  )متوسط) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست »الديناميت فاعله« و »مجهول« گزينه اين درـ  »1« گزينه -16



  )متوسط) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست دو هر علمة معرف و »غ أ«ة الزاّئد حروفهـ  »3« گزينه -17

  اند. شده گذاري حركت نادرست كه هستند مثني و افتعال باب مصدر ترتيب به »وجهانِ« و »كارابت« گزينه اين درـ  »2« گزينه - 18

  )دشوار) ()ضيبط حركاتپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) (

) آمده است؛ درحالي بالفعل به اشتباه و به ةدر اين گزينه، خبر حروف مشبهـ » 3« گزينه -19 خبـر حـروف   دانـيم   كه مـي  صورت منصوب (محتاجينَ
  بالفعل را دارند. ةبالفعل بچسبند، نقش اسم حروف مشبه ةبالفعل همواره مرفوع است. اگر ضمائر متصل به حروف مشبه ةمشبه

  )) (متوسط)قواعد(طاهري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ 

 است. آمده» لاعبو« صورت به شدن، واقع مضاف علت به كه باشد مي» لاعبون« آن مرجع و باشد مي حال» ضاحكينَ« گزينه، اين درـ » 4« گزينه - 20

 ايـن  در باشـد.  مـي  آن مفعـول  دو» جوائز« و» تَلاميذ« و باشد مي دومفعولي افعال از» أعطَي« ،»1« گزينه در ندارد. وجود حال ها گزينه ساير در

 و» ناقصـه  افعـال  خبـر « نقـش  ترتيـب  به» ةالرّياضي« و» مأيوسينَ« ،»2« گزينه در دارند. برعهده را صفت نقش» ةنَفيس« و» الممتازين« گزينه،
 را» بالفعلة مشبه حروف خبر« و» بالفعلة مشبه حروف اسم« نقش ترتيب به» ناجحونَ« و» المؤمنين« ،»3« گزينه در دارند. عهده بر را» صفت«

  )آسان( )قواعدپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) ( دارند. عهده بر

 هنگـام  اسم يك حالت بيان براي كه باشد مي» حاليه واو« آن در» واو« بنابراين ؛است حاليه جمله» جداً حزينٌ هو و« گزينه، اين ردـ » 2« گزينه -21

 هنگـام  اسـم  يك حالت بيان براي كه ندارد وجود نيز اي»حاليه واو« پس ندارد وجود حاليه جمله ها گزينه ساير در است. رفته كار به فعل، وقوع

  آيد. مي» فعل يا اسم + منفصل ضمير + حاليه واو« صورت به جمله وسط در حاليه جمله كه كنيم دقتّ باشد. رفته كار به عل،ف وقوع

 )آسان( )قواعدپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) (

هسـتند (مـن پيشـنهاد مناسـبي بـراي       »ةمفاعل«و  »افتعال«هاي  دو مصدر ثلاثي مزيد از باب» تقدم«و  »اقتراح«در اين گزينه، ـ » 3« گزينه - 22
در اين گزينـه، فعـل ماضـي     »تعَامل«مصدر ثلاثي مزيد وجود ندارد و » 1«دو درس رياضيات و فيزيك دارم). در گزينه  تر شما در پيشرفت بيش

، يك مصدر ثلاثي مزيد »4«در گزينه در اين گزينه، فعل ماضي است.  »تعَلّم«و  »الإسلام«، يك مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد »2«است. در گزينه 
  )متوسط( )قواعدپايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ (طاهري) (». انتخاب«وجود دارد 

 فعـل » كنـي  مـي  رفتار تعُاملُ:« ،»2« گزينه در است.» تَفعل« باب از مزيد ثلاثي فعل» شديم آموخته دانش تَخرَّجنا:« گزينه، اين درـ » 1« گزينه - 23

 از مزيـد  ثلاثي فعل» تنَتَظرُ« ،»4« گزينه در است.» افتعال« باب از مزيد ثلاثي فعل» استمَعوا« ،»3« گزينه در است.» ةمفاعلَ« ابب از مزيد ثلاثي

  )متوسط( )قواعدپايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ (طاهري) ( .است» افتعال« باب

 ،»2« گزينه در شد). شنيده بزرگ، جنگلِ درون از آور دلهره (صدايي است مجهول فعل» سمع« و ندارد وجود مفعول گزينه، اين درـ » 1« گزينه - 24
 دارد. را مفعـول  نقش» يساعدنا« در» نا« متصل ضمير ،»4« گزينه در دارد. را مفعول نقش» معلّم« ،»3« گزينه در دارد. را مفعول نقش» السياح«

  )متوسط( )قواعدپايه دهم ـ درس پنجم ـ  ـ (طاهري) ( ارد.د فعل براي را مفعول نقش همواره فعل، به متصل ضمير

حـلّ ايـن مسـأله     چه كسي راه«اسم استفهام و مبني است كه نقش مبتدا را در جمله برعهده دارد  »من: چه كسي«در اين گزينه، ـ » 2« گزينه - 25
شروع شده » نَظَّف«جمله با فعل ، »3«تدا هستند. در گزينه معرب و مب »تلميذٌ«و  »صديق«، »4«و » 1«هاي  . در گزينه»داند سخت از شيمي را مي
 )دشوار( )قواعدپايه دهم ـ درس ششم ـ (طاهري) ( .پس جمله فعليه است

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


